

一书读懂浙江慈善这五年 《迈向现代慈善》新书在杭首发

本报讯(见习记者 乐美真)6月11日上午,由浙江人民出版社出版,浙江省政府原副省长、党组副书记,十一届省政协副主席、党组副书记,省慈善联合总会会长陈加元新著《迈向现代慈善》一书首发式在杭州举行。

现场,新书作者陈加元与特邀嘉宾们相聚一堂,和大家分享创作历程与心得。该书收录了陈加元自2017年12月担任省慈善联合总会会长以来的43篇重要文章和部分慈善诗篇,随着新书揭幕,一场关于浙江慈善事业发展的文化盛宴,呈现在众人眼前。

此书的面世,令陈加元有感而发赋诗《迈向现代慈善》:“五年感悟集成书,苦辣酸甜烩一炉。纸上谈兵知觉浅,切身体验得真知。人

间有爱情无限,天地无私终不孤。但愿初衷能实现,共同富裕劈通途。”

浙江慈善文化源远流长,慈善之花遍地绽放。《迈向现代慈善》一书中,既有阐释实施“善行浙江”“慈善山海协作”,初步形成慈善助力共同富裕的“浙江模式”;也有描述初步形成省、市、县、乡镇、村社五级慈善网络队伍,着力解决慈善最后一公里的问题。此外,新书详实记录并总结了这五年浙江慈善事业的发展脉络:编制首个省域城市慈善指数,举办“西湖论善”“之江公益沙龙”“慈善书画展”等品牌活动……本书对新时代慈善事业进行了思考和探索,展现之江大地处处有善、时时可善、事事行善、人人慈善的浓厚氛围。

“这本书有非常强的时代感、科技感与温情感。”在浙江大学公共管理学院教授苗青看来,书中用了大量的数据和真实案例,刻画浙江慈善的“晴雨表”,具有很强的前瞻性,对读者了解浙江慈善近些年的发展经验,具有较强的理论性、实践性与指导性。

传播慈善文化,发扬慈善精神,行善之路永不停歇。陈加元表示,此书是近五年自己参与慈善事业的一个缩影。进入新时代,慈善事业迎来新机遇,更有时代赋予的责任与担当,要充分发挥浙江慈善事业的广阔作为与独特优势,加快构建新型慈善体系,全面打造“善行浙江”,为推进共同富裕先行和省域现代化先行中贡献积极慈善力量。

为身体加油 为健康加分

本报记者 林乐雨

《神农本草经》记载,铁皮石斛“性味甘寒,入胃、肾、肺经,补五脏虚劳羸瘦,强阴益精,久服厚肠胃,轻身延年”。

2015版《药典》中则记载,铁皮石斛具有益胃生津,滋阴清热的作用。现代临床应用和药理研究也证实,铁皮石斛含有石斛多糖、石斛碱、总氨基酸和其他人体新陈代谢必需的微量元素。

为进一步服务老年朋友,让“浙里康养”惠及更多老年人,浙江老年报联合杭州胡庆余堂药业有限公司,倾情推出一款专供本报读者的铁皮枫斗晶,为老年朋友夏季养生助力。

此次由百年老店胡庆余堂专供浙江老年报的铁皮枫斗晶,精选优质铁皮石斛、西洋参,匠心而作,是无色素、无激素、无防腐剂的颗粒型保健食品,服用更方便。

我们希望,这款质量过硬、价格实惠的专属产品,为老年朋友身体加油、健康加分。

这个杭州爷们说“母亲在 家就在” 医生都忍不住感叹:真是“奇迹”



本报讯(见习记者 张文利)昨日午时,路上行人无不躲避烈日焦灼,但此时64岁的吕济远却“全副武装”出门。他像往常一样,把热乎的饭菜仔细打包好,拎着饭盒出发去医院。“今天准备的是红烧肉、茄子、咸肉烧冬瓜、腐皮青菜,都是老妈爱吃的。”吕济远向记者介绍这份为母亲“私人订制”的爱心午饭。

90岁的胡月梅目光有些迟缓,与人沟通已经稍显困难,唯独儿子吕济远拉起她的手说话时,老人的眼睛才会恢复些许光彩,咿咿呀呀地像个孩子一样。

“老妈以前很开朗爱笑,喜欢跳绳、舞剑、跳广场舞,还参加了西湖腰鼓队。”吕济远翻开手机相册,看着照片中的母亲是那么神采飞扬,扭头望向如今被困在一方病床上的她,他的声音逐渐低沉。

8年前,吕济远的父亲去世,胡月梅不愿麻烦儿子,坚持自己住。放心不下的吕济远坚持每天送饭,并且每周至少抽出一整天

陪伴母亲。母亲最大的爱好就是喝茶,4年时间里,他陪着母亲做起了“探店体验官”:玉泉茶室、郭庄茶馆、梅家坞一号……杭州大大小小的茶馆茶楼都留下了母子俩的足迹,两人照片占满手机内存。

转折发生在2020年7月20日。那天,吕济远照例送饭,发现母亲突发脑溢血躺在阳台上。“作为儿子,我真的太自责了。”吕济远有些哽咽。

在重症监护室呆了3个星期,母亲终于抢救回来,此后只能常年卧床。吕济远把孝道掺进柴米油盐,把真情融入生活起居,除了每日准备三餐,还定时将衣服、被褥洗晒干净,折叠整齐,为母亲擦身洗澡,一天两次按摩,从不落下,一干就是3年。在吕济远的精心照料下,母亲从未长过褥疮,床上、身上总是清清爽爽。

转入常规病房后,吕济远像教孩子学走路一样,扶着母亲慢慢行走,几分钟一步地移动着。在他耐心陪伴下,母亲渐渐竟也能走几步,连主治医师都忍不住感叹:这真的是个“奇迹”。

吕济远多年悉心照料母亲的经历,在邻居们看来着实不易。就连医院的护士、护工也无不夸赞他的孝顺细致。吕济远淡淡地说:

“我现在还能有母亲陪着,已经是最大的福气。”

如今,入伍4年又从警33年的吕济远虽已退休,依然每天坚持运动,游泳、跑步,积极锻炼。他说:“母亲在,家就在,我必须保持健康,才更有能力照顾好母亲。”



浙江老年报特供商品抢购方式:

1. 拨打热线**0571-85312013**咨询。
2. 扫描右侧二维码或搜索浙江老年报官方微信公众账号,点击“生活”进入“乐活街”线上购买。江浙沪包邮。



广告

零售价:930元/件 到手价:498元/件